

# 嘉鱼2025年新增经营主体超9300家

同比增长24.26% 市场主体总量实现稳步增长



**本报讯(记者 叶子 通讯员 邓丹岑军)**“现在企业注册太方便了,提交材料后半天就办结,还能免费领到公章,省去了来回跑的麻烦!”近日,在嘉鱼县政务服务大厅,刚办完注册手续的李先生感慨道。这生动缩影的背后,是该县2025年深化“放管服”改革、持续优化营商环境的扎实实践。

今年以来,嘉鱼县精准聚焦企业群众办事的难点堵点,打出一套优化营商环境“组合拳”,以政务服务提质增效为抓手激活市场主体活力,全年新发展经营主体9359家,同比增长24.26%,其中新增企业2173户、个体工商户7098户,市场主体总量实现稳步增长。

## ■智慧审批提质效,跨省通办破壁垒

为让政务服务更高效便捷,该县从智慧审批和跨区域通办两方面发力,切实打破办事壁垒。在政务服务大厅推行“高效办成一件事”改革,设立综合受理窗口实行“一窗受理、并行办理”,推动“一网通办”落地见效,不仅将企业开办时间压缩至0.5个工作日内,让群众满意度提升至98%,还累计为1082家公司免费赠送公章5410枚,总价值超20万元。针对企业异地办事难题,该县积极拓展跨区域合作,先后与湖南临湘、岳阳岳阳楼区、湘潭及广东惠州签订营业执照跨区域通办协议,依托政务服务平台的数据互通

与流程协同机制,实现异地业务“就近申请、线上审批、快递送达”全流程服务,累计办理跨区域登记业务40余笔,有效降低了企业办事成本。

在提升办事效率的同时,该县着力破除市场准入壁垒,为各类市场主体营造公平竞争的发展环境。严格落实“非禁即入”要求,全面梳理市场准入负面清单内事项,逐项明确准入条件、审批流程并通过政务网站等平台公开公示,为市场主体投资兴业提供清晰指引;健全行政审批事项清单管理制度,规范审批权限,严控新增审批事项的合法性审查与公众意见征集流程。针对隐藏的市场准入壁垒,该县还开展专项清理行动,深入排查各部门规范性文件、会议纪要等,建立问题台账并限期整改清零,切实保障市场公平。

## ■改革试点树标杆,特色服务亮品牌

围绕企业全生命周期服务,嘉鱼县推出系列精准举措,不断增强企业发展底气。创新设立“创业第一见人”模式,重点支持潘湾化工园探索投资项目审批“绿色通道”,为企业提供精准政策引导、高效供需对接以及“一对一”材料预审服务,2025年已协助园区新开办企业26家、协调办理企业迁入手续12家。针对个体工商户发展需求,推进“个转企”改革,依托湖北政务服务网上线“个转企”直接变更登记



功能,打破“先注销后设立”的传统模式,将多步流程整合为“一次性”变更登记,大幅缩减申请材料并简化住所登记手续;对“个转企”后《食品经营许可证》经营者名称变更等无需现场核查的事项,实现当场受理并办结出证,截至目前已办理“个转企”登记25户。

为打造特色服务品牌,该县还积极推进改革试点,让优化营商环境的举措更具针对性。申报“企业全生命周期一件事”改革试点,专门组建蔬菜产业专项工作组,整合市监、农业农村等多部门力量,跨部门协同开通系统权限、共享仓储用地登记数据,将蔬菜主体办事材料压减60%以上;联动“小乔帮您办”队伍提供全流程帮办服务,开展“蔬菜主体业务培训”,实现“营业执照+公章刻制+税务登记+研发贷款审批”联办。同时,创新服务模式,定制“迁移政策大礼包”上门送达,选派“科技特派员+改革服务”团队驻点主产区,局主要负责人坐班直办核心业务,并通过线上公众号、媒体宣传与线下“改革进田间”活动、政务大厅宣传专区等多渠道,全面提升改革知晓度。

“优化营商环境永远在路上。”嘉鱼县市场监管局相关负责人表示,将持续深化“放管服”改革,始终聚焦企业全生命周期服务,推出更多便民利企举措,以一流营商环境为嘉鱼高质量发展注入强劲动力。

## 嘉鱼县民政局: 完善道路标牌设置 提升城乡文明形象

**本报讯(记者 叶子 通讯员 张琪)**近日,行走在嘉鱼县城乡各地,一条条道路旁的新标准路牌格外醒目。这些亮明“身份”、换上“新装”的路牌,清晰标注道路名称与方向,不仅为群众出行提供了精准指引,更成为彰显城市文明的“地名名片”。

据悉,为提升城乡地名管理水平,扎实推进“乡村著名行动”,自2025年11月初起,嘉鱼县民政局通过实地调研、科学谋划,全面启动城乡道路路牌设立工作。经过一个多月的高效施工,目前已完成200余块道路标牌的安装布设,实现城乡重点道路路牌全覆盖。

在路牌设立过程中,工作人员严格把控各个环节,全新的标牌内容醒目、简约、美观,其整体造型与干净整洁的道路相辅相成。

此次道路标牌规范化设置,不仅有效推进了嘉鱼县地名标志管理的标准化、规范化进程,更切实解决了群众“认路难”的痛点问题。值得一提的是,规范的路牌标识还为乡村发展注入了新动能。它既让快递车能精准送达农家院落,也让游客轻松找到乡村民宿、生态果园,不仅为乡村旅游引流、特色农产品外销搭建了“导航桥梁”,更以小切口做实民生大文章,为嘉鱼县文明城市创建和乡村振兴战略实施增添了强劲助力。

## 新街镇: 巧手编结迎元旦 传承文化暖人心

**本报讯(记者 叶子 通讯员 梁宁)**2025年12月31日上午,新街镇开展“巧手编中国结,红火迎元旦”手工体验活动。此次活动由镇新时代文明实践所、团委及文体服务中心联合举办,旨在丰富群众精神文化生活,弘扬中华优秀传统手工艺,迎接元旦佳节。

活动现场,红绳穿梭。在志愿者的讲解和教学视频分步示范下,参与人员兴致勃勃地跟着动手实践。从绕绳、打结到编出盘长结、如意结等造型,大家互帮互助、交流技巧,既体验了手工乐趣,又增进了彼此感情。随着大家巧手翻飞,一个个寄托着对新年美好祝愿的中国结陆续完成。

“中国结象征团圆、平安、吉祥,与元旦的期盼和祝福相契合。亲手编织中国结很有意义!”参与者朱甜甜自豪地展示着作品。

“活动结合传统手工艺与节日文化,让参与者在动手过程中感受传统文化的魅力与内涵。”活动负责人表示,下一步,新街镇将继续依托各类平台,组织开展更多接地气、有温度的文化惠民活动,不断满足人民群众对美好生活的新期待,让优秀传统文化在传承与创新中焕发新的生机。

延时服务暖民心 为民办事显担当

## 嘉鱼县税务局贴心服务偏远村民获点赞

**本报讯(记者 叶子 通讯员 陈甜)**“本来还担心赶不上办理要白跑一趟,没想到税务局的同志专门留下来帮我们办完,真是太贴心了!”1月4日,陆溪镇印山村的老年村民们手拿刚开具的劳务费发票,面带笑容地向县税务局办税服务厅工作人员连连道谢。

当天,这群老年村民专程前往县税务局办税服务厅代开劳务费发票,因乘坐的班车晚点,抵达大厅时已临近下班时间。考虑到村民们来自偏远乡村,往返办税路途较远,若当天未能办结,需再次奔波,嘉鱼县税务局办税服务厅在了解情况后,立即启动延时服务机制,全力保障村民顺利办事。

现场,导税员第一时间疏导人群、维护秩序,窗口工作人员迅速就位,耐心指导村民填报相关资料,细致核验身份证件信息与业务要件,及时解答各类操作疑问。全流程衔接顺畅、高效快捷,仅用20分钟便完成了所有票据的开具工



作,切实解决了村民们的燃眉之急。

群众之事无小事,细微之处见真章。2025年,嘉鱼县税务局始终坚守“以纳税人缴费人为中心”的服务初心,把解决群众办税缴费难题作为工作的出发点和落脚点,累计提供延时服务60余次,以“下班不下线”的暖心举措,将便民服务理念落到实处,让税务服务更有温度。

下一步,嘉鱼县税务局将持续聚焦纳税人缴费人在办税缴费过程中遇到的“痛点”“难点”“堵点”问题,不断优化服务举措,提升服务效能,持续推出更多便民利民服务,全力为纳税人缴费人打造便捷、高效、暖心的办税缴费环境,让税务温情时刻在线,以实际行动践行社会责任与担当。